
PE752.026v01-00

Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002151/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Sirpa Pietikäinen (PPE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Jutta Paulus (Verts/ALE), Pierre Larrouturou 
(S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Martin Hojsík (Renew), Tomáš Zdechovský (PPE), 
Massimiliano Salini (PPE), Peter Pollák (PPE), Dorien Rookmaker (ECR), Pascal Durand (S&D), 
Christophe Grudler (Renew), Viktor Uspaskich (NI), Christian Ehler (PPE), Monika Hohlmeier 
(PPE), Hannes Heide (S&D), Jarosław Duda (PPE), Ivo Hristov (S&D), Evžen Tošenovský (ECR), 
Vlad Gheorghe (Renew), Stelios Kympouropoulos (PPE), Vasile Blaga (PPE), Ioan-Rareş 
Bogdan (PPE), Gheorghe Falcă (PPE), Mircea-Gheorghe Hava (PPE), Marian-Jean Marinescu 
(PPE), Dan-Ştefan Motreanu (PPE), Gheorghe-Vlad Nistor (PPE), Aurore Lalucq (S&D), Niklas 
Nienass (Verts/ALE), Caterina Chinnici (PPE)

Oggetto: Il deficit di finanziamenti del programma Copernicus dell'UE

I servizi attualmente forniti dal programma Copernicus dell'UE sono fondamentali, in particolare per 
contribuire alle operazioni di gestione delle crisi dell'UE e conseguire gli obiettivi del Green Deal. 
Tuttavia, per essere realmente all'altezza delle ambizioni del Green Deal, le infrastrutture devono 
essere potenziate al di là delle capacità dei satelliti esistenti. Sono attualmente in fase di sviluppo sei 
missioni Sentinel Expansion destinate a fornire maggiori informazioni sulle emissioni di CO2, favorire 
l'agricoltura sostenibile e la gestione della biodiversità, rispondere alle esigenze degli utilizzatori 
dell'Artide, prevedere la siccità e altro ancora.

Tuttavia, il programma è a rischio a causa di un deficit di finanziamenti pari a 721 milioni di EUR, 
dovuto all'impatto finanziario della Brexit sul bilancio dell'UE. Se non verrà colmato, questo deficit di 
finanziamenti non solo inciderà sulla continuità e sul progresso dei servizi Copernicus, ma comporterà 
anche un aumento dei costi non ricorrenti al momento della ripresa delle missioni.

1. Può la Commissione chiarire quali conseguenze subiranno il programma e i suoi servizi se il 
deficit di finanziamenti non sarà colmato?

2. Quali azioni sta adottando la Commissione per trovare opzioni di finanziamento alternative?

3. Non è essenziale che la Commissione protegga questa infrastruttura europea cruciale che 
sostiene il Green Deal, in particolare alla luce dell'aggravarsi, anno dopo anno, dell'impatto dei 
cambiamenti climatici sui cittadini dell'UE?
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